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Exercicio Aula 15 — Consolidacao Valor/Volume/Preco

No quadro o seguinte apresentam-se os valores de variacdo anual do indice de precos no Consumidor

publicado pelo INE.

o VARG | ang  Varacho | g Varlagho | e Vaagko | aq,  Varao
1960 1.8 1970 4.7 1980 16.6 1990 13.4 | 2000 2.9
1961 0.3 1971 75 1981 20 1991 11.4 | 2001 4.4
1962 2.4 1972 8.8 1982 22.4 1992 8.9 2002 3.6
1963 2.7 1973 10.5 1983 25.5 1993 6.5 2003 3.3
1964 3.9 1974 279 1984  29.3 1994 5.2 2004 2.4
1965 3.5 1975 205 1985 19.3 1995 4.1 2005 2.3
1966 5.8 1976 18.2 1986 11.7 1996 3.1 2006 3.1
1967 3.7 1977  27.3 1987 9.4 1997 2.2 2007

1968 4.7 1978 221 1988 9.7 1998 2.7 2008

1969 7.4 1979  24.2 1989 12.6 1999 2.3 2009

Com base nestes valores discuta a seguinte questao:

“Tendo em conta a evolugédo dos pregos era relativamente mais caro comprar uma simples maquina

de calcular em 1970 do que adquirir um computador portatil em 2006.”

Para poder comparar estes valores admita que a maquina de calcular em 1970 pudesse ter custado

10.000% (que representam cerca de 50 euros) e que o computador portatil custaria cerca de 1000 euros

em 2006

Sugestédo: Calcule qual seria o preco da maquina de calcular em 2006 se o respetivo preco tivesse

sempre aumentado com a inflag&o, isto é, ao mesmo ritmo desta (inflacionar o valor).
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